
                                      

Ata da 292ª Reunião Ordinária do CMAS 
Conselho Municipal de Assistência Social – 06 de fevereiro de 2025. 

 
Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às 14 horas aconteceu a 292ª reunião 
ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de Cotia - CMAS, realizada por 
videoconferência através da plataforma Zoom. Participaram da reunião os seguintes 
Conselheiros do CMAS: Representante do Poder Público, do Desenvolvimento Social Adriano 
Pires de Oliveira, do Jurídico Leandro Ribeiro Gonçalves, da Saúde Nilza Silva Ferreira, da 
Fazenda Aldre de Fátima Fontana, representante da Sociedade Civil: de Entidades e 
Organizações de Assistência Social, inscritas no CMAS: Rodrigo Lemes Moreira e Marcelo 
Nicolini Teixeira, dos Profissionais de Assistência Social Janice Jane Testa Silva, dos 
prestadores de serviço na área social Claudia Silva Custódio Freitas e Verônica Costa Lima,  
Ângela Serrano e Claudinnéia Magalhães e Wanderson Matheus da SDS. Houve justificativa 
de falta da Conselheira Ayde Sumiko. A reunião contou ainda com a participação dos 
representantes de Organizações social e convidados: Sandra Yumi da Atitude de Amor, Marília 
da Abrahipe, João Antonio da Cáritas Yasmim Santos da APAE, Daniela Xavier da Wantiul, 
Marisa Martins da FADA, Raquel Caetano do recanto da Vovó, Marcos de Aquino da Aliança 
da Família, Pastor Fabrício da Casa Refúgio, Rosangela Dias da Wantuil de Freitas, Kelen 
Garcia da ASSA, Edith Landerberger do TABEA, Geuza e Wandressa Ferreira.  A reunião conta 
com a seguinte pauta: 
 

1. Deliberação das atas das reuniões: ordinárias nº 290, 291 e extraordinária nº 46,47 e 48.  
2. Reprogramação de saldos dos recursos estaduais 
3. Apresentação para deliberação da plenária da utilização dos recursos para benefícios 

eventuais (aluguel social)  
4. Demais assuntos ligados ao CMAS 

 
Saudando aos presentes o Presidente do Conselho Municipal de assistência social, Sr.  
Rodrigo Lemes, declarou iniciada a reunião colocando em discussão o item 1 da Pauta: 
deliberação de atas das reuniões ordinárias 290 e 291 e das reuniões extraordinárias 46, 47 
e 48, restando aprovadas por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. presidente sugeriu a 
inversão da pauta, de maneira a tratar do item 3 - utilização dos recursos para benefícios 
eventuais. Sugestão acolhida e aprovada pela plenária passou-se a discussão. Com a 
palavra a conselheira Claudia Custódio, membro da Comissão de Orçamento e Finanças, 
apresentou um parecer da comissão, versando o assunto utilização dos recursos do FMAS 
para custear Benefício Eventual na modalidade Vulnerabilidade Temporária, notadamente 
nos pagamentos dos alugueis sociais. Claudia informou que foi analisada toda a 
documentação da concessão do referido benefício e que estavam de acordo. Informou ainda 
que dos processos recebidos, três processos não foram analisados devido ao fato de que 
os mesmos se encontram na Secretaria de Assuntos Jurídicos, por se tratar de uma ação 
judicial. Cláudia informou ainda que os prazos para a concessão do benefício para aqueles 
que dele possuem direito, seguem de acordo com a Lei Nº 2.263, de 07 de dezembro de 
2.022 sobre Benefícios Eventuais e que há recursos financeiros no Fundo Municipal de 
Assistência Social - FMAS para custear o programa. Diante do exposto foi aberta a sessão 
para questionamentos e/ou pedidos de informações complementares. Seguindo, o 
presidente colocou para deliberação da plenária a utilização de R$ 58.800,00 (cinquenta e 
oito mil e oitocentos reais) para o custeio de Benefício Eventual, conforme solicitação da 
Secretaria de Desenvolvimento Social anexo. A votação se deu por chamada nominal dos 
Conselheiros restando aprovado por unanimidade. Na sequência da reunião foi inserida a 
discussão do item 2 da pauta: Reprogramação de saldos dos recursos estaduais. O 
presidente solicitou que o Conselheiro Adriano Pires, fizesse explanação do tema aos 



                                      

presentes passando-lhe a palavra. Utilizando-se de recursos visuais, Adriano apresentou o 
documento que segue anexo explicando à plenária em quais rubricas seriam possíveis 
proceder reprogramação destacando-se os recursos recebidos para execução de serviços 
da Alta Complexidade e ainda Programa de concessão de benefícios eventuais com os 
saldos dos recursos recebidos no ano de 2024. Adriano complementou a explanação 
informando que, os recursos da Alta Complexidade seriam reprogramados e utilizados no 
custeio da rede indireta para a execução do Serviço de Acolhimento na modalidade 
Residência Inclusiva, já os recursos do Benefícios Eventuais seriam alocados na 
modalidade Vulnerabilidade Temporária, para o pagamento de aluguel social. Abrindo para 
a plenária, houve questionamento pelo conselheiro Joao Antonio que pediu maiores 
detalhes acerca das razões pela qual os recursos não foram aplicados de forma tempestiva. 
O mesmo conselheiro apresentou ainda um questionamento citando relatório do MDS sobre 
o programa Bolsa Família, relatório pelo qual o Ministério informa que o município de 
COTIA/SP está recebendo 40% do total que poderia receber do recurso do IGD PBF (Índice 
de Gestão Descentralizada do Programa Bolsa Família) em função de estar com o saldo em 
conta acumulado por um período superior aos meses indicados no relatório. O Conselheiro 
falou ainda que é inexplicável o fato de o município com quase 300 mil habitantes não 
receber em sua integralidade recursos a que faz jus ou ainda devolver recursos por ausência 
de aplicação de maneira que é urgente a construção de um Plano Municipal de Assistência 
Social documento este para guiar as ações do município no âmbito da Política municipal de 
Assistência Social. Sem mais manifestações por parte da plenária, o presidente colocou a 
matéria para votação de maneira nominal restando aprovada por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar a reunião foi encerrada as 15:12 e para constar segue assinada pelo 
presidente em exercício e pela Secretária do CMAS. 
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